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ГЕНДЕРНА НЕРІВНІСТЬ ЯК ЧИННИК СЕКСУАЛЬНОЇ ЕКСПЛУАТАЦІЇ  

ТА НАРУГИ 

Сексуальна експлуатація та наруга (СЕН) – це термін, яким описують потрапляння 

людини в неправомірну ситуацію, що характеризується дисбалансом влади та зловживанням 

її вразливим становищем. Сексуальною експлуатацією вважається обмін будь-якої допомоги 

на секс, водночас сексуальна наруга має місце тоді, коли вразлива людина не отримує ніякого 

зиску за сексуальний контакт (DRC, 2024). 

Існує ціла низка чинників СЕН, серед яких важлива роль відведена гендерній 

нерівності. Її породжують дискримінаційні гендерні норми та стереотипи, поширені у 

суспільстві. Прикладом  може слугувати переконання, що чоловіки – сильні і домінантні, а 

жінки – вразливі та покірні (Eelmaa, 2024). Або ж те, що жінки погоджуються на секс заради 

виживання, адже вони бідні, а чоловіки мають змогу їх забезпечити (Westendorf, 2023). 

Подібні уявлення створюють помилкове враження, ніби саме від статі залежить ризик 

потрапляння людини у ситуацію СЕН. Однак справжньою причиною є саме існування цих 

негативних установок і переконань, що применшує роль чоловіків як кривдників та, навпаки, 

змушує думати про жінок як про тих, хто заради виживання обов’язково скористається 

можливістю отримати допомогу таким шляхом. Тож те, що жінки потрапляють у подібні 

ситуації частіше, ніж чоловіки, є радше наслідком гендерної нерівності та возвеличення 

чоловіків над жінками, аніж причиною СЕН як такою. 

Сталі уявлення про залежність жінки від чоловіка стали своєрідним підґрунтям не лише 

для посилення спроможності чоловіків вчиняти та виправдовувати подібні злочини, а й для 

дівчат – нарощувати в собі переконання у необхідності  їм підкорятися. Деякі дослідження 

свідчать про те, що молоді дівчата бачили в чоловіках рушійну силу, що допоможе впоратися 

з фінансовими та матеріальними проблемами, і були переконаними в тому, що вони повинні 

дбати про сексуальні бажання та потреби чоловіків (Tom, 2023). 

Попри активну боротьбу жінок за рівні можливості з чоловіками, все ще існує 

дисбаланс влади на робочих місцях. Наприклад, коли керівництво компанії по-різному 

ставиться до чоловіків та жінок, як тільки постає питання лідерства та наділення їх 

повноваженнями (Koch, 2023). З цього також випливає, що доки організації самостійно не 

почнуть застосовувати рівне ставлення до співробітників та забезпечувати справедливий 

розподіл владних повноважень, доти працівники теж не зможуть уникнути ризику гендерної 

нерівності і, відповідно, СЕН. 
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Водночас окремої уваги заслуговує той факт, що від гендерної нерівності страждають 

і чоловіки. За рахунок того, що випадки СЕН щодо них є дійсно менш розповсюдженими, 

порівняно із сексуальним насильством щодо жінок, постраждалі чоловіки часто бояться 

визнати, що проти них було вчинено злочин такого характеру. Цьому є низка пояснень, адже 

деяка частка жінок теж так і не можуть наважитися заявити про злочин. Проте 

першопричиною невизнання серед чоловіків називають хвилювання з приводу того, що їм не 

повірять (McPherson та ін., 2024). Це напряму впливає на те, що кривдники можуть легко 

уникнути покарання, а це натомість лише збільшує кількість випадків СЕН. 

Отже, гендерна нерівність є важливим чинником, який надає простір для зловживання 

вразливим становищем людей. Її основними складовими є гендерні стереотипи та 

дискримінаційні норми, а також дисбаланс влади, що спільно створюють умови для 

поширення випадків СЕН та підкріплення безкарності за їх вчинення. Доведено статистично, 

що від СЕН переважно страждають молоді жінки та дівчата, а тому досягнення гендерної 

рівності є вирішальним кроком на шляху до зменшення зловживань у цій сфері.  
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